
irás szabadsága 
ctor Eftimiu, a kiváló román iró és 

sta irta az alábbi sorc1.t, vála- 

azoknak, akik Daday Lőrinc ügyé 
1 kifolyólag élesen támadták. Dadayt 

t regénye miatt a cluji hadbiróság 

thavi börtönre itélte. Az itélet ellen 

etor Eftimiu táviratilag tiltakozott, 

ai miatt viszont a bucuresti-i sajtó in- 

t ellene vehemens támadást és kö- 

lte, hogy a román Pen Club elnöke 

a vissza állásfoglalását. Az vála- 

ol támadóinak az alábbi cikkben, 

nely a cluji „Patria" cimü lapban lá- 

tt napvilágot. 

li 1 

boru idején egy nagy francia patrióta, 

Humbert szenátor, a „Le Journal" 

erjedt napilap tulajdonosa „Des ca- 

s munitions!" cim alatt hatalmas 

inyt inditott meg Franciaország fel- 

rzéséért és követelte, hogy a legna- 

áldozatok árán is fejlesszék ki a ne- 
rséget, amely a végső győzelmet el- 

ésőbb ugyanezt a Charles Humber- 

ág elé állitották németbarátság 

és ekkor egy francia tiszt jelen- 

Ne gondolják, hegy Charles Humbert 

nyomán csak eggyel több ágyut, vagy 

éket gyártottak, mint amennyit amugy 

Allitottak volna. Nincs szükségünk saj- 

hpányra, hogy kötelességünknek eleget 

k... 
. 

Nincs 

titkos 
nez a helyzet most nálunk. 

arra, Logy a toll emberei 

Nem fenyegeti azt semmi veszély. 

ség a mi cikkeinkre, hogy kato- 

agy politikusaink megtezyék köte- 
ket. - A jövő háboruját (mentsen 

e az Isten) sem hangzatos költemé- 

sem propagandairatokkal, sem sze- 

5 bátorsággal nem fogjuk megvivni. 

arzenál már muzeumba való, a dárda, 

sárágyu, sőt a mostani puskák és 

lettek mellé. 
i Viteazul szellemének idézése helyett 

b illusztrált cikkeket szeretnék olvasni 

modernebb gázmaszkokról és tanácso- 

tó gázok elleni védekezésről. Sokkal 

abb és sokkal hazafiasabb lenne. De 

b erőkifejést is kiván, mint hangza- 
ádák felsorakoztatása. Ahelyett, hogy 

zédok lapjait elkobozzuk, sokkal job- 

nnénk, ha megismernénk aviatikáju- 
átvennénk ujitásaikat. 

yvett, hogy félnénk a kisebbségek re- 
től és börtönbe küldenénk őket, in- 

közel k feléjük lelkünkkel és 

unk Romániából nemcsak országot, 

hazát. Mindannyiunk hazáját. 
akik megálmodták a román tarto- 

y 
gok reparálásáért harcoltak, hanem 

berségért. Nem azért sirtunk annyi 

eservesen, mert a magyarok bör- 

dték vezéreinket, hogy most mi 

oda az intellektüeleket. Ne rontsuk 

hivatalnokok eleetel 

román nép tesz belső 
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k felszabaditását, nemcsak igazság- 

sségben éljen polgártársa: / 

BÁNS 

Érthető, hogy román politikai körök 
fokozott figyelemmel kisérik a jugoszláv 
régens sinaiai látogatását. Egyesek azt 
mondják, hogy tisztán udvariassági láto- 
gatásról van szó, amit az is bizonyit, 

hogy Pál herceg egyedül jött és nem ki- 

sérte el a jugoszláv külügyminiszter s 
Akik azonban jobban ismerik a jugoszlá- 

viai helyzetet, tudják, hogy Pál régens 
nem egyszerü diszhelyet tölt be a szom- 

széd állam politikájában, hanem az ő 
szava dönt a nagyfontosságu kérdések- 

ben. 
Hogy szó lesz külpolitikai kér- 
désekről, azt bizonyitja Titu- 

lescu részvétele a tanácskozá- 
sokban. 

Titulescu most tért vissza Angliából és 

Franciaországból, tehát nagyon értékes 

felvilágositásokat nyujthat a nyugati 

A román és juscszláv k 
Hangoztatják román diplomáciai kö- 

rökben, hogyha Göring tényleg tett ilyen 

javaslatot Belgrádban, akkor ez azt je- 

lenti, hogy egyáltalában nem ismeri a 

romániai viszonyokat. 
Románia soha nem fog hozzá- 

járulni ahhoz, hogy az európai 

egyensulyt Németország javá- 

ra megváltoztassák. 

Téves az a német beállitás, hogy a kis- 

Pál jugoszláv régensherceg tegnap 

délelőtt tizenegy órakor megérkezett si- 

naiába. Az állomás épületét ebből az al- 

kalomból román és jugoszláv zászlókkal, 

valamint virágokkal diszitették, 

Néhány perccel a különvonat 

berobogása előtt megérkezett a 
pályaudvarra Carol király Mihai 

nagyvajda, trónörökös kisére- 

tében. 

Előzetesen megjelentek már a perronon 

Tatarescu miniszterelnök vezetésé- 

vel a kormány összes tagjai és a hatósá- 

gok vezetői. Titulescukülüg; gyminisz- 

ter szintén a perronon foglalt helyet. 

Pontban tizenegy órakor robogott be a 

MAGVYAR NAPILAP 

nagyhatalmak felfogásától. 

A király megölelte a jugoszláv herceget 
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Diplomáciai körökben arról beszélnek, 

hogy Jugoszlávia Göring porosz mi- 
niszterelnök legutóbbi látogatása alkal- 
mával konkrét javaslatokat tett, ame- 

lyekkel arra akarja rábirni Jugoszláviát, 

hogy Németország felé orientálódjék, 
Ennek egyik fázisa lenne, hogy 

Belgrádban ne ellenezzék Ausz- 

triának Németországhoz való 

csatlakozását. 

Göring hivatkozott arra, hogy ezzel el- 

lensulyozhatná Olaszország magatartá- 

sát Jugoszláviával szemben és ez a poli- 

tika könnyebbé tenné a dunai probléma 

megoldását. Göring elképzelése szerint 

ebben az esetben Románia is megváltoz- 

tatná eddigi politikáját és esatlakoznék 

a Jugoszlávia által inaugurált külpoliti- 

kai vonalvezetéshez. 

apcsolatok megerősitése 
ántánt csak az Anschluss és a Habsburg- 

restauráció között választhat, mert van 

egy harmadik megoldás is. Ez az, hogy 

a nagyhatalmak a kisántánt hozzájáru- 

lásával biztositsák Ausztria önállóságát. 

Ezekről a kérdésekről lesz szó a mostani 

sinaiai tancskozásokon, amelyek csak 

meg fogják erősiteni a kisántánt és első- 

sorban Románia és Jugoszlávia közötti 

kapcsolatokat. 

vonat a pályaudvarra és ugy állott meg, 

hogy a jugoszláv királyi szalonkocsi a ki- 

rályi váróteremmel szembe kerüt. Paál 

régensherceg frissen ugrott le a szalon- 

sietett. 
Az uraikodó és a herceg mele- 
gen megrázták egymás kezét, 
majd kölcsönösen megölelték 

egymást. 

A jugoszláv régens megölelte a trénörö- 

köst is, majd kezet nyujteit Tatarescu 

miniszterelnöknek és Titulescu külügy- 

miniszternek. A pályaudvaron néhai 

Sándor jugoszláv király nevét viselő 

ezred egy eézata állott fel. Miköz- 

szenKEszrőséG és KIADÓHIWATAL 
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kocsiból és egyenesen Carol király fele 

ansseseesosesv.-E- 
eledtő 
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ben a katonai zenekar a jugoszláv him- 

nuszt játszotta, Pál régens rogadta a 
diszszázad tisztelgéset. A fogadtatás 

után Pál herceg a király és a trónörö- 
kös kiséretében a Foisor-kastélyba men- 

tek, ahol délben diszebéd volt, amelyen a 
kormány tagjai is résztvettek. 

Az ünnepélyes fogadtatás után a kor- 

mány tagjai összegyültek Titulescu kül- 
ügyminiszter szalonkocsijában, ahol a 
külügyminiszter két órás előadás kere- 
tében tájékoztatta a minisztereket a 

külpolitikai helyzetről. 

Délután már megkezdődött a 

nagyfontosságu tanácskozás, 

amelyen Carol király, Pál her 
ceg, Tatarescu miniszterelnök 

Titulescu külügyminiszter és 
Anghelesecnm hadügyminiszter 

vettek részt. 

Pál herceg hir szerint vasárnap hagyja 
el Sinaját és egyenesen a jugoszláviai 
Bled-fürdőbe utazik, ahol hétfőn már 
találkozik Kondilisz görög hadügy 

miniszterrel, 

A londoni Reuter-ügynökség leve- 

lezője diplomáciai körökből ugy érte- 
sült, hogy Carol király és Pál herceg 
Sinaiában arról fognak dönteni, hogy 

Románia és Jugoszlávia milyen 
álláspontot foglaljon el ama 
kérdéssel szemben, amely a 

Habsburgoknak Ausztriába 

való visszatéréséről szól. 

Ha a két állam a legutóbbi középeurópai 

események következtében megváltoztat- 

ná eddigi magatartását akkor meg kell 

kérdezni Csehszlovákiát is. Diplomáciai 

körökben ugy tudják, hogy a tanácsko- 

zásokon katonai természetü kérdésekről 

is szó lesz. 
Belgrádból érkezett jelentés szerint a 

jugoszláv fővárosban feszült várakozá. 

sal tekintenek a sinaiai események elé, 

mert 

az ott kötendő megállapodá- 

soktól függ, hogy Jugoszlávia 

folytatja-e Németországhoz való 

közeledését. 

eeeeeesEeseEeDeEsesEE-Ee 
a .............
 

lanak magukénak. 

A szenvedélyes irás nem használ. egfel 

jebb elvarázsol. Gyülölettel senkinek sem 

édesithetjük meg az életét. Sőt az emberek 

Mindenki tudja, amit tud, mindenki azt tesz, 

ahogyan azt lelkiismerete diktálja. De sei 

kinek sincs joga ahhoz, hogy kisajátitsa 

véleményét sem változtathatjuk meg vele. 

amit jónak lát. Az ember ugy viselkedik, 

a kardot forgata a elnyombatja egy tollfor- 

gató férfi gondolatait, hogy egy katona - 

fzatet hogy másoknak hazaáru 

vany lvet, vagy hitet val- [ 

bármilyen értékes és kiváló legyen - egy 

iró felett biráskodhason é azt elitélhesse. 

nak, aki meglepetten lapozzatta. petetis 

brosura volt, egy megalá 



fog visszautasitásban részesüln 

olyan politika mellett, amely az európai 

igi 1935 JULI: 

Az olasz-abessziniai viszály ügyét 
egyelőre teljesen háttérbe szoritja 

Hoareangol külügyminiszter nagy be- 
széde, amelyet az alsóházban tartott és 
amelyről már tegnap beszámoltunk. A 
beszéd nemzetközi és politikai zörökben 

a legjobb benyomást keltette és az ösz- 

szes lapok kiemelik, hogy 
sikerült ismét helyreállitani az 
együtmüködés lehetőségét Wran- 

ciaország és Anglia között. 

Különösen mély benyomást keltett be- 

szédének az a része, amelyben cáfolta 

azt a feltevést, mintha Anglia csak az- 

ért tanusitana olyan nagy érdeklődést az 

abessziniai ügy iránt, mert saját gyar- 

mati érdekei is kockán forognak. Meg- 

elégedéssel veszi tudomásul az olasz saj- 

tó azt a kijelentést, hogy 

Angha semmiféle katonai elő- 
készületet nem tett az Abesszi- 
mniával határos angol gyarma- 

tokon. 
Igen rokonszenvesen fogadják, jogy az 
angol kormány hivatalosan is megcá- 
folta azokat a nireket, mintha az abesz- 

sziniai kérdésben Olaszországra presz- 

sziót akart velna gyakorolni. 
A francia sajtó hangsulyozza, hogy 

H arenak sikerült eloszlatni azokat a 
félreértéseket, amelyek a legutóbbi idő- 
ben Anglia és Franciaország között fel- 
merültek. Elurópa szempontjából igen 
nagyjelentőségü a két nagyhatal m kö- 
zött az együttmüködés feltételemek a 
megteremtése, mert csak igy lesz lehet- 
séges az, hogy azt a programot, amelyet 

a februári londoni egyezményben és a 
stresai konferencián megállapitottak, 
megvalósitsák, A párisi sajtó arrol ir, 
hogy 

az angol külügyminiszter beszé- 
dével a stresai politika uj életre 

kelt. 
Azok a lapok is, amelyek nemrégihen 

még támadták az angol külügyi politi- 
kát, most dicsérettel szólnak róla. Diplo- 
máciai körök azt a következtetést vonják 
le, hogy ezek után Angiia a légügyi 

egyezmény kérdésében nem fogja meg- 
ismételni azokat a tévedéseket, amelye- 

ket a német-angol tengeri megegyezés 

alkalmával elkövetett. 

Az olasz lapok is részletesen foglal- 
koznak az angol külügyminiszter expo- 
zéjával és 

a sajtó egy része elutasitó ál- 
láspontra helyezkedik. 

A Stampa szerint Hoare nem tisztázta 

a helyzetet és az angol kormány politi- 

kája nyilvánvalóan az, hogy Abessziniát 

saját védnöksége alá helyezze. A hagyo- 
mányos barátság korszaka Olaszország 
és Anglia között terhessé válik, ha a 

gyakorlat nem vezet majd Olaszország 

ogos kivánságainak elismeréséhez. 

Az ango külügyminiszter nagy gond- 
dal késztüt teszédére és annak tartalmát 
előzeteser ismertette nemcsak a éranci a 
hanem a német kormánnyal is. Hoarenak 
biztositania kellett magát, hogy beszéde, 
különösen Németország részeről, nem 

A ne- 

met lapok szerint 

Anglia és Franciaország első- 
sorban felelős azért a rendezés- 
ért, amely 1919-ben törtent 

igy következetesen ki kell tartaniok 

érdekeltek egy része 

békét alkaimas biztositani. Nagy jelentő- 

séget tulajdonitanak az angol külügymi- 

niszter beszéde azon részének, amelyben 

nyilt felhivással fordul Németországhoz. 
Egyes lapok megállapitják, hogy ez nem 

egyéb, mint ujabb kisérlet, Bogy az euró- 
pai helyzetért a felelősséget Németor- 
szágra háritsák. 

A legközelebbi jövőben követendő an- 
gol külpolitika szempontjából igen nagy- 

jelentőségü volt, hogy a parlament két- 

százharminchat szavazattal negyven el- 

lenében elutasitotta az ellenzéknek azt a 

javaslatát, hogy bizalmatlanságot sza- 
vazzanak a kormánynak. A baloldali an- 
gol lapok ebből azt a következtetést von- 
ják le, hogy 

Anglia helyesli Olaszország im- 

Anglia fegyvert szállit 
Abessziniának, de közben 

békéről szómnokol 
perialista törekvéselit Afriká- 

ban. 
A helyzet mindenesetre tisztázódott é- 

nemzetközi politikai körökben remélik, 

hogy most már rövidesen sor kerül a 
dunai probléma megoldására is. Igaz, 
hogy ebben a tekintetben még bizonyos 

ellentétek állanak fenn Anglia és Fran- 
ciaország között, de remélik, hogy sike- 

rülni fog ezeket is kiküszöbölni. Angliá- 

nak ugyanis az a célja, hogy megnem- 

támadási szerződések egész hálózatával 
vonja be a dunai államokat, amivel 
szemben 

Franciaország kölcsönös se- 

gélynyujtási paktumok kötésé- 
re szeretné rávenni a dunai ál- 

lamokat, 

Amerika élénken figyeli Európát 
Amerika is nagy figyelemmel kiséri az 

európai eseményeket. Huil külügyi 

államtitkár tegnap hosszas tárgyaláso- 
kat folytatott az amerikai olasz, majd 
az angol és a francia nagykövetekkel. A 

tárgyalások anyagát az abessziniai ügy 

képezte. A washingtoni külügyi hivatal- 
ban hangsulyozzák, hogy az amerikai 

kormány semmiféle irányban nem kö- 
tötte le magát és csupán puhatolózás 
történt. 

Londoni jelentés alapján mi is közöl- 
tük tegnap azt a hirt, hogy az angol 

kormány megtiltotta a fegyverkivitelt. 

Most érkezett jelentések ezt a hirt meg- 
cáfolják és lapjelentések beszámolnak 

arról, hogy 

Abessziniától az elmult napok- 

ban megrendelés érkezett és 
azt az angol fegyvergyárak 

teljesitették is. 

verszállitást megtagadják. 
Etiopiában száz keresztény misszió- 

nárius müködött. Ezeknek azt a taná- 
esot adták, hogy mielőbb hnagyják el az 
országot. Ebből arra következtetnek, 
hogy a háborus veszély immár komo- 
lyan fenyegetővé vált és az abesszin 
kormány a háboru kitörése esetén nem 
tudná a felelősséget vállalni a misszió- 
náriusok testi épségéért és életéért. 

A Dénes és D 
értesiti a n. é. közönséget, 
hogy az összes nyári cikke- 
ket mélyen leszátlitott ára- 
kon árusitja. 

Ilák divatáruház 
Főüzlet: Timisoara II., 

Str. 3 August. Fiók: IV. 
Bratianu-utca, a zárdával 
szemben. 

Az elmaradt adriai kirándulás 
likvidálása hatósági beavatkozással 

A Hajduk sportegylet elmaradt ju- 

goszláviai kirándulása tegnap az ügyész- 

séget és a rendőrséget is fogialkoztatta 
azon feljelentés alapján, amelyet az uta- 
zásra jelentkezett emberek tettek ? a v- 

lovics Velimir kereskedő ellen. Az 
utazás elé - mint ismeretes - akadá- 

lyok tornyosultak és ezért a vonat indu- 
lását ismételten el kellett nalasztani. A 
vidéki jelentkezők közül végül is többen 
visszakövetelték pénzüket. A rendezőség 

erre egyezkedési tárgyalásokba bocsát- 

kozctt a résztvevőkkel. A tárgyalások 
nem vezettek eredményre és ekkor az 

az ügyészségen 
megtette Pavlovics Velirnir és a Hajduk 
sportegylet ellen a feljelentést. Ni- 
colausügyész nyomban megkezete 

Pavlovics Velimir kihallgatását és annak 
befejezése után Pavlovics rendőri örizet- 

be került. A rendőrség délután folytatta 
a vizsgálatot, amelynek eredménye az 

volt, hogy Pavlovics bejelentette a dinár 
peszerzésére kapott pénzek teljes össze- 

gü visszafizetését. Ezeket az összageket 
ma délelőtt fizetik vissza az utasoknak. 
Pavlovics Velimir erre vonatkozólag biz- 

tegnap este szabadon bocsátotta. Az ügy 
egyik fejezetét ma délelőtt tehát békés 
uton likvidálják, de remény van arra. 
hogy az utiköltségek visszatéritése is si- 
ma rendezést nyer. Pavlovics Velimir a 
felmerült költségek és készkiadások fejé- 

ben bizonyos százalékot levon és a töb- 
bit szintén visszafizeti a jelentkezőknek. 

..................................................... 

Az oszírák kormány a Habsburg-förvény helerjeszfése 
előit már megszerezie 
Amit néhány nappal ezelőtt az osz- 

trák kérdéssel kapcsolatban lapunk ve- 

zércikkében állapitottunk meg, azt most 
megerősiti 

kancellár a párisi Havas-távirati irodá- 

nak adott nyilatkozatában. A Habsbur- 

Schuschnigg osztrák 

több állam heleegyezését 
gokat Ausztriából számüző és vagyonu- 
kat elkobzó törvény hatályon kivül he- 
lyezéséről kijelentette, hogy ez kizáró- 
jag Ausztria belügye, amelybe semmi- 

éle idegen államnak beleszólása nem 

ehet, annál kevésbbé, mert idegen érde- 

Semmi ok sincsen arra, hogy ezt a fegy- 

arra, hogy ebben a kérdésben bá 

tositékot is nyujtott és ezért a rendőrség 

Vizsgálja meg 

személy 

4gy 
VAR KÖSELYEM ég 

tmirt a szaru) 

fgy a ég den más 
VARRÓCÉRNA 

(mint a papir) 
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keket nem sért. Ettől eltekintve az 
trák kormány, mielőtt a törvényj 

latot benyujtotta volna, beszerezte 

állam beleegyezését. Ezek utá 
vetségi kormánynak nincsen s 

előzetes hozzájárulását megsz 
Idegességre nincsen semmi ok, mi 

megszavazott törvény nem jelenti 
ben a Habsburgoknak az osztrák tr 

való visszatérését is. 

Berger -Waldenegg o 

külügyminiszter tegnap nyilatkozo 

österreichische Zeitungg am A 

munkatársa előtt az angol külüg 

niszter nagy beszédéről és a követi 
ket mondotta: 

- Hoare angol külügyminiszt 
jelentései számunkra nem voltak v a 
lanok, de felülmulták várakozásu 
világosság és horderő tekintetében. nmű m 

lönösen nyüt szókimondását üd ő 
örömmel, mert ez nem nyujt teret 

értelmezésekre. Hálásak vagyunk 
hogy kifejezetten megállapitotta / 
tria jelentőségét Európa szivében 

tria a külügyminiszter beszédéből o 
övetkeztetést von le, amely szi 

nglia érdekében van az, hogy Aus 
ékében teljesitse küldetését. 

Letartóztatták 

A helybeli itelőtábla vádtanacsa 

az aradi ügyészség letartóztatta Kiss 

dort, az aradi vágóhid igazgatóját, aki 

a vádtanácsi döntés szerint hamis eskü 

okirathamisitás vádja merült fel. 

előtt ugyanis Aradon az álatorvosi hi 

egészségügyi razzia alkalmával 74 

téshust kobozott el egy Koppán Ver 

nevü sertéskereskedőtől, mert az állat 

tésvészes volt. A vágóhid is megállapit 

hogy a hus vészes és Kiss igazgató 

letére szappant főztek a husból. Az 

vosi hivatal 10.000 lei pénzbüntetéssel 

totta Koppán Veronikát, aki a bünteté 
len felebbezett. Amikor a felebbezés 

törvényszék elé került, Kiss igazga 

lentette, hogy az elkobzott hus nem voll 
teg, mire hamis eskü cimén megindult 

az eljárás. Ellenségei most azzal i 

hogy az igazgató azt a községi bizon: 

amelyr alapján állampolgárságát elis i 

ték, meghar a. Letartóztatás n 

feltünést keltett 



elescu közoktatásügyi mi- 

azon bejelentése, hogy amennyi- 
kapja meg a száz millió leit is- 

, ugy lemond tárcájáról, még 
élénken foglalkoztatja a politi- 

öket. Miután hatvan millió leit 

vaztak és a további negyven mil- 
kilátáspa helyezték, amennyiben 
jó állami jövedelmek ezt lehetővé 
azt hiszik, hogy Angelescu visz- 

ja lemondását. A liberális párt 
ját támogató lapok véleménye is 
ik a konfliktus lényegét illető- 
a Curentul megállapitja, hogy 
gelescu nem olyan miniszter 

kormányban, mint bárki más. 
gelescu a legrégibb minisz- 

ertagja a kormánynak, aki 
hég EBEratianuval dolgozott 
vütt és ma is egyik legna- 

gyobb tekintélye a pártnak. 
iberális pártnak számos tagja - 
1 ja magyarázatait a lap - ma is 
vánja, hogy a békét az óliberális 

Bratianu George vezetése alatt 

juliberális párt között teremtsék 

Kiujultak isméi az eltentétek a kormánypnárctban 

iberűlis traditiük szerint a nany kördésekhen 
mostani liberális kormány átadja helyét 

egy ui liberális kabinetnek. Azt mond- 
ják, hegy ennek az uj kormánynak nem 
lehet más elnöke, mint Argelescu. Ő 

volna hivatott arra, hogy a liberális 

tradiciókat régi tekintélyükben helyre- 

állitsa, 

Ezzel a megeldással rokonszen- 

vezik Bratianu Dinu a jelenilegi 

pártelnök, vaiamint Constanti- 

nescu Tancred is. 

Nem véletten - irja a lap - nogy Bra- 
tianu Dinu az alkotmany módositása 
ellen nyuatkozik és csaknem egy és 
ugyanazon a napon hasonló szellemben 

nyilatkozik Bratianu George is. Meg- 
szólal Bratianu Copstanen is és kije- 
lenti, hogy a pártelnöknek jogában áll 
szabadon beszélni és álláspontját leszö- 
gezni olyan kérdésben, amely nem ké- 

pezte eredetileg a kormány programját. 
Constantinescu Tancred ugyanakkor 
megállapitja, hogy a liberális tradiciók 
szerint tulajdonképpen mi a pártelnök 

jogköre és leszögezi, hogy 

Ennek módját abban látják, ha a 
u 

h 

I 

1 

girtuk már, hogy a pozsonyi rend- 
őrizetbe vette Krajcsovics 

ly pozsonyi főrendőrt, aki a gyilkos- 
k egész sorozatát követte el. Ebben 

gyben a rendőrség folytatja a tanuk 
gatását és a vizsgálat során ujabb 

ilkosságra derült világosság. 

Ilyen formán Krajcsovics bün- 
lajstromán most már nyolc 
ggyilkosság szerepel. 

r t ugyanis, hogy a rendőr 1919- 

M odor község erdejében meggyilkol- 
laveri Mária 20 éves cseléd- 
. A leány holttestét az egyik erdő- 

ői kunyhóban találták meg és a sé- 
k alapján kétségtelenül megállapi- 
, hogy kéjgyilkosság történt. An- 

14idején a gyanu Krajcsovicsra terelő- 
akinek bátyja abban a kerületben 
ír volt. A rendőrnek azonban sike- 
koriban a gyanut magától elhári- 

pozsonyi rendőrség ezenkivül még 

jabb gyilkosságot tudott Krajcso- 

leány volt. 

gai leány rokonai látogatására ér- 

Pozsonyba és mivel nem tudott 

ilakására találni, az állomás előtti 

ől kért felvilágositást. A rendőr, 

m volt más mint Krajcsovics, fel- 

lotta, hogy elkiséri rokonainak Ro- 

a leányt, 

m elővárosban levő lakásáig. A 

elhagyott utcákon keresztül ve- 

akivel erőszakoskodni 

t. Kufticsek Jankának azonban si- 

elmenekülni és hosszas volyongás 

gtalálta rokonait, akiknek be- 

nagy kérdésekben egyedül a 
egeseseeeseeee ........................

..... 

olc gyilkosság tevheli mác a pozsonyi főrendot 

lelkkiismeretét, aki fiiatal leányoknak lett 

véveskezü megvontója 
tett a rendőr ellen. Krajcsoviesnak ez 

felette kellemetlen volt és ezért megje- 

lent az egyik napon a leánynál, akit arra 

kért, hogy vonja vissza a feljelentést, 

mert az állását veszélyezteti. 

Az ügy további megbeszélésére 

tatálkát állapitottak meg, amely- 

re a leány el is ment, de urrél 

soha többé nem tért vissza. 

Holttestét néhány nap mulva a 
Dunából fogták ki. 

A rendőrség mindezideig nem tudta meg- 

állapitani, hogy ki a gyilkos, mig most 

pártelnök hivatott véleményt 

nyilvánitani. Ehhez járul az- 

után Angelescu lemondása. 

Ki kételkedhetnék ezek után - kérdi az 

ujság - hogy a Bratianu-családnak és 

párthiveinek mozgalmával áll szemben 

a politikai világ? 

Mindinkább nyilvánvaló lesz, hogy - 

pártelnökség és a miniszterelnök kö 

zötti helyzetet tisztázni kell. Ezt a cél 

szolgálta Tatarescu ujabb hosszas ta- 

nácskozása Bratianu Dinuval, Hogy mi- 

lyen megállapodásra jutottak, nem lehet 

tudni. 
Tatarescu állitólag tudomásá- 

ra adta a pártelnöknek, hogy 

amennyiben Angelescu ragasz- 

kodik lemondási szándékához, 

ugy kénytenlen lesz a lemon- 

dást elfogadni. 

Már Angelescu utódáról is beszélnek. 

Ez állitólag Djuvara Mircea, a ka- 

mara jelenlegi alelnöke lenne. Ha ez be- 

következik, ugy az ellentétek Bratianu 

és Tatarescu hivei között még jobban 

kiélesednek. 

ni. Érdekes módon csak most tünt fel a 
hatóságoknak, hogy az utóbbi tiz év 
alatt a Pozsony környékén elkövetett 

összes gyilkosságoknál szerephez jutott 

egy egyenruhás rendőr, akit most a ta- 
nuk Krajcsovicsban ismernek fel. Kraj- 

csovics az ujabb bizonyitékok sulya alatt 

ezt a két gyilkosságot is magára vál- 
lalta, de más büntényről hallani sem 

akar. A rendőrség ennek ellenére is foly- 
tatja a nyomozást, mert bizonyosra ve- 
szik, hogy ujabb eddig ki nem deritett 

büncselekményekre sikerül majd fényt 

sikerült ezt a rejtélyes ügyet is leleplez- vetni. 
egeeesge 

eee 

Az olasz-abesszin viszály egyik érde- 

kes fejezete az a harc, amelyet az abesz- 

szin császár családjával szemben a 

trónjáért folytat. Londonba érkezett 

jelentés szerint Lidzs Jeasszu szomali 

herceg, Menelik császár unokája, aki 

tizenkilenc év óta börtönben sinylődött, 

most gyanus körülmények között meg- 

halt. Megbizható forrás szerint a her- 

ceget börtönében megfojtották. Az an- 

gol lapok szerint a császár meg akart 

szabadulni unokájától, mert attól tar- 

tot, hogy az olaszok kiszabaditják majd 

A helybeli itélőtábla tegnap döntött 

abban a kilenc év óta huzódó erdővásár- 

lási ügyben, amelyben egy izben már ité- 

let is elhangzott. Még 1926-ban történt, 

hogy Vlad Aurel dr. volt nemzeti pa- 

kellemetlen utikalandjáról. A ro- 

ábeszélésére a leány eljel. ést 

rasztpárti miniszter szerződést kötött 

1DamianSimion hunedoarai igynökkel 

eee oaesee8eses8seses
eeeseg acaaesesees8es8e

geesese 

Saját családjától is félti trónját az abesszin 

császár, akinek fia számüzetésben él 

Viad Aurel festi és lelki misznozicióját kutatják 
egy milliós szerződéshől kiiolyólat 

és Mog a lon bohalmai nagybirtokossal. 
A szerződés értelmében abban az eset- 

ben, ha Damianék eladják Vlad Aurel- 
irtokát, 

ugy a vételár első részletéből 2 millió, a 
izet 

börtönéből és a herceget ültetik a trón- 
ra. Ugyanekkor nagy gondot okoz a 

császárnak a fia is, aki már két év ota 

számüzetésben él az egyik tartomány- 
ban, mert rendkivüli ambiciói voltak. A 

trónörököst számüzetése előtt apja 
megkorbácsoltatta, mivel egyik kedves 

örökösre. 

ezez 

nak Bohalma község melletti 

második részletből pedig 3 millió lei 

papját megsértette. Akkor a trónörökös 
bosszut esküdött apja ellen és a császár 

most attól tart, hogy az claszok fia se- 
gitségével megdöntik uralmát. Ezért két- 
szeresen vigyáznak a számüzött trón- 

3. OLDAE 

SELECT 
szombat, julius 13-tól kezdve 

A szenzációs és izgalmas 
bűnügyi film: 

egge 

E. BIGGER regénye után 

A főszerepben: 

Warner Oland 

Előadások: fél 4, fél 6, fél s 
és fél 10 órakor 

egy bányatársaságnak, az első 2 milliót 

Damianék meg is kapták, azonban a 3 

millió leit a volt miniszter megtagadta 
tőlük, mire pert inditottak. A hunedoarai 

törvényszék kötelezte Vlad drt a 2 millió 

lei megfizetésére. 

Felebbezés folytán az ügy a cluji itélő- 

tábla elé került, amely a jutalékot 1 mil- 

Hó 200 ezer leire szállitotta le. Moga és 

Damian ekkor semmiségi panaszt jelen- 

tettek be és a semmitőszék elrendelte, 

hogy a timisoarai tábla tárgyalja je uj- 

ból az ügyet. A tábla 1934-ben Viad drt 
kötelezte a 3 millió lei megfizetésére. 

Vlad most ujrafelvételi kérelmet nyuj- 

tott be a táblához azzal az indokolással, 

hogy a szerződés megkötése idején nagy- 

foku neuraszténiában szenvedett. A 

tábla tegnap helytadott az ujrafelvételi 

kérelemnek és elrendelte, hogy vébb ta- 

nut, köztük két orvost és arinescu 

egyetemi tanárt hallgassák ki arra vo- 

natkozólag, vajjon milyen volt Vlad fi- 

zikai és pszihikai állapota a kérdéses 

szerződés megkötésének idejében. A ta- 

nuk kihallgatása részben Clujon, részben 

a fővárosban történik. A kihallgatások 

után a helybeli itélőtábla ujból letárgyai- 

ja az ügyet. 
PEEEEsEELEsEssLe 

Csokán János 
plébános hirtelen halála 

Ghizela bánsági község katolikus lako- 
sainak körében osztatlan résztvétet keltett 
Csokán János hatvanhárom esztendős plé- 

bános halála. A közszeretetnek örvendő plé- 

bános az utóbbi években sokat betegeske 

dett asztmájával, de senki sem gondolt ko 

rai halálára, mert mindig derüs buzgalom- 

mal végezte lelkipásztorkodását. Az elmult 

nap estéjén még kedélyesen elbeszélgetett 

községi biróval és több hivével. Ejszaka 

ves rosszullét fogta el és reggelre meghalt 

Csokán János plébános 1872-ben születe 

Vingán. Már gyermekkorában beke 

radnai Ferencesek kolortorába, ame 

akkori házfőnöke, P. Amberg vette ke. 

neveltetését. Pappá szentelé án 

Carpinisen, Besenova-Veche 

müködött, mint káplán, : 
rincea és legutóbb Ghize. 
volt. Két hét 

éves pa 

ki nekik VlIad. rto ad 
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HiREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Románliában: 
aganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, télévre 380, egész évre 750 lei 

Nyugsctjasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, télévre 800, egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy év,e 1000 let 

Magyanországon: 
laganosoknak egy hónapra 4, negyed: 
erne 10, télevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 nengő 

Telefon: 
e-52, este 10 óra után 14á-69 vagy 2-4 

* lemesvarer zeltung" nyomda 
nyomasa. 

A mostola uica 
Bizonyára meg elénk emlekezetben van az 

a sok panasz, amely a Preyer-utcai uttesttel 

kapcsolatban eddig elhangzott. Ha esett az 

eső, akkor még jó ideig utána is veszélyes 

dolog volt gyalog ezen az utcán átmenni, 

mert ha egy gépkocsi végigszáguldott rajta, 

a gyalogjárót fentről-leig tele fröcskölték 

hála a jól kikövezett uttestnek. Száraz idő- 

ben pedig megfulladt az utca a gödrökben 

felgyülemlett és a jármüvek által felkavart 
porban. De szenvedtek a házak is, az utcára 
néző részt mindig lefröcskölték, ha pedig 

nehezebb teherkocsi Maladt át az utcán, a 
rossz uttest következtében igen erős rázkód- 
tatás következett. Ablaknyitás ritkaság- 
számba megy ebben a hires utcában. 

Mindezek a bajek megszünni látszottak, 
amikor nemrégiben nekiláttak az uttest uj 
burkolási munkálatainak. Felszedték a régi 
kövezést, uj alapot fektettek és jelenleg már 
homokot és köveket hordanak, hogy a befe- 
jező munkát elkezdhessék. De ez az öröm, 
mint sok más öröme ennek a nagy város 
polgárainak, nem sokáig tartott, ugyanis 
nem az egész Preyer-utcát burkolják ujra, 
csak kétharmadát, mig egyharmada marad 
a középkori gödrösségében. Miért? Erre a 
város azt felelte a hozzáforduló küldöttség- 
nek, hogy a villamosvasut készitteti el az 
utat és igy természetesen csak a villamos- 
vasut végállomásáig fogja a munkálatokat 
elvégeztetni. Ez olyan felelet, mintha egy 
hatodikos gimnazistának azt mondanánk, 
hogy a gólya azért hasznos, mert a gyereke- 

ket hozza. 
Nem akarok ehhez sok komentárt füzni, 

mert az eset egyszerü megirása, hogy egy 
utca kétharmadát ujrakövezik, mig egyhar- 
madát ugy hagyják, egymagában is elég ah- 
hoz, hogy tiszta képet alkothassunk a hasz- 
nos, gazdaságos és logikus városvezetésről. 
Ha pedig feltételezzük azt, hogy villamos- 
vasut kövezteti ki az utca kétharmadát, fel- 
merül önkéntelenül a kérdés, nem állna-e 
annál inkább a város érdekében, hogy azt a 
kis részt a város köveztesse ki? Elég nagy 
áldozatokat hoznak ma a város polgárai, 
hogy ellenértékül a város is tehetne valamit. 
Tudom, hogy nem kellene küldöttségeket 
meneszteni a főpolgármester urhoz és az uj- 
ság utján panaszkodni eme lehetetlen álla- 
pot miatt, ha véletlenül a városi tanács va- 
lamelyik tagja lakna a Preyer-utca mostoha 
részén. : 
Kérésünk nem is olyan tulzott és kis jóin- 

dulattal számos lakót meg lehetne kimélni 
ettől a lehetetlen helyzettől. 

Gelsinger Gyula 
egy Preyer-utcai lakó 

Nacságos Szerkesztő ur, - irja Kész 

Rozália székely leányzó hozzánk intézett le- 
velépen- tessék kérem megbocsátani, hogy 

zavarom, de nagy bajban vagyok. Katolikus 

székely leány létemre a nacságos urhoz for- 

dulok. A népiroda és a rendőrség keresztle- 

velemért zaklat. Sárfalván, Háromszék-me- 

gyében születtem. A dátum megvan, a me- 

gye ma Treiscaune, de Sárfalva nincs. A 

gazdám utána járt a városnál s azt mond- 
ták neki, hogy ma Seulesti a neve. Erre ir- 

tam a primáriának, meg a plébánosnak a !1e- 
resztlevelem végett, de a posta visszaküldte 

azzal, hogy „Seulesti nu este la jud. Trei- 

aune'". A helyi postán nem tudnak, ha- 

sonlóképpen a vasuton semmi Sárfalváról, 

csak a Waggon Lits mondja, hogy Saulesti. 

Kérem a nacságos szerkesztő urat, tessék 

már nekem szivesen megmondani, hogy a 

mai világban hol is születtem és hol kapom 

meg a keresztlevelem ? Előre is köszönve ke- 

zeit csókolja Kész Rozália, 1935. VII. 9. 

Igy szól szegény Kész Rozália panaszos 

irása, amelyben megható őszinteséggel tárja 

fel kinos helyzetét. A harmadik kerületi 

leányzó. Amikor felkeressük, hogy részlete- 

sebben is előadhassa a nem mindennapi do- 

log tényállását, elmondja, hogy már nagyon 

rég elkerült falujából, mert szüleit még gye- 

rekkorában elvesztette, egyetlen testvére 

pedig külföldön él. Arra azonban biztosan 

emlékszik, hogy Sárfalván született, amely 

község Targul Sacuesc mellett fekszik. De- 
egososs8E9eesgesegeesesesseseeseeeek 

Giurgiu-utca 1. szám alatt szolgál az erdélyi 

Kész Razátia székety leányzá 
elvesztette a szütőfaluját 

hát visszaküldték a levelét, mert nem talál 

ták a falut és most itt állok - mondja a 

leány kétségbeesetten. A mult hét péntekjén 

azt mondták a rendőrségen, egy hetet ad 

nak, hogy a keresztlavelem megezerezzen 

Holnapután már lejár az idő és mi lesz 
velem? 

Megnyugtatjuk Kész Rozáliát, hogy előte- 

remtjük neki a szülőfaluját, mert hiszen 
nem volt Treiscaunéban földrengés, amely 
elnyelte volna a kis székely falut. Hova is 
vezetne az ember első utja, mint főpostára, 

ahol mégis csak legilletékesebbek megmon- 

dani azt, Logy létezett-e Sárfalva község 

Treiscaune-megyében és ha igen, mi a hiva- 

talos neve most a községnek? A főposta 

egyik alkalmazottja hosszas keresés után 

azt az udvarias választ adta, hogy igazán 

nem tudja megmondani, talán a vármegye- 
házán több szerencsével járunk. Már-már 

elveszettnek látszott Kész Rozália ügye, 

amikor jött a mentő ötlet. Bekopogtunk a 

Magyar Párt népirodájába és öt perc mulva 
diadalüzenetet küldtünk a szegény megszep- 
pent székely leányzónak: 

Nem veszett el Sárfalva, most is ugyan- 
na részén fekszik Treiscaune-megyének, 

mint husz évvel ezelőtt. A neve most Ti- 

noasa, jud. Treiscaune, via Targul Sacuesc. 

Most már nyugodtan irhatod Rozália a le- 

veledet, mert megtanulja a posta, hogy hiv- 
ják románul Sárfalva községet, amit mine- 

künk nem sikerült tőle megtudni. (ga) 
G.zz . 

A GÖRÖG TRÓN KÖRÜL. Megirtuk, 
hogy a görög parlament megszavazta 

azt a törvényt, mely november tizenötö- 
dikére tüzi ki a népszavazást, hogy a la- 
kosság a köztársasági, vagy pedig a 
monarchikus államformát kivánja-e. A 
népszavazás csak arról dönt, hogy ki- 
rályság legyen-e vagy pedig köztársaság 

Görögország, de nem határoz egyben az 

uralkodó személyére nézve is. Dinaszti- 
kus körökben is megoszlanak a vélemé- 
nyek György volt király visszahivását 
illetőleg. Ezek inkább azt szeretnék, ha 
a kenti herceget hivnák meg a trónra. 
Egyelőre nem lehet tudni, hogy mi lenne 
Anglia álláspontja, ha tényleg az ango! 

király fiát hivnák meg a görög trónra. 

- Magas kitüntetés. Budapestről je- 
lentik, hogy a kormányzó Petrovics 
Eleknek, a Szépmüvészeti Muzeum fő- 
igazgatójának, nyugalomba vonulása al- 
kalmából, a másodosztályu magyar ér- 
demkereszthez a csillagakat adomá- 
nyozta. 

- A mandzsuriai valuta Északkiná- 
ban. Tokiói jelentés szerint, a japán kor- 
mány a Közeljövőben a megszállott 
északkinai tartományokban a mandzsu- 
riai valuta érvényességét vezeti be. 

- Felakasztotta magát az öngyilko- 
sok védője. A washingtoni öngyilkosokat 
védő irodát huszonhat éven keresztül 
egy Ankersteinnevüember vezette, 
aki ezen negyedszázad alatt az életuntak 
egész légióját téritette el végzetes szán- 

hogy Ankerstein most maga is öngyilkos 
lett. Lakásán felakasztotta magát és mi- 
re rátaláltak, már halott volt. 

az ELECTRICA sportpályán 
Legkiválóbb erdélyi szinművészek. 

Hugo von Hofimannsthal világhir 
lgegyelővétel a szinház pénztá 

julius hó 13. és 14-én, szombaton és vasárnap este fél 10 órakor. 

eten * 

e Rendező: Forgács Sándor ] E 1) E 

dékuktól. A sors egyetlen iróniája, 

- Megszünnek a németnevü községek. 
Nemrégiben mozgalom indult meg, hogy 
a Timis-megyében még nem romanizált 
németnevü községek elnevezését megvál- 
toztassák. A megyei prefektura ilyen ér- 
telemben utasitást adott az érdekelt köz- 
ségeknek. 

Roosevelt ujabb kudarca. Az amerikai 
köztársasági elnök nemrégiben rendele- 
tet adott ki, amely szerint a gabona el- 
adása után is forgalmi adót kell fizetni. 
A malomtulajdonosok a legfelső tör- 
vényszéknél panaszt emeltek a rendelet 
ellen és a biróság kimondotta, hogy az 
intézkedés alkotmányellenes és a kor- 
mánynak nem áll jogában a gabona után 
forgalmi adót szedni. 

a 

- A serdülő ifjuságnak adjunk heten- 
ként legalább egyszer reggel felkeléskor 
egy-egy kis pohárnyi természetes „Ferenc 
József" keserüvizet, mert gyomor-, bél- és 
vértisztitó hatásának, fiuknál és leányoknál 
egyaránt, igen fontos eredményeket köszön- 
hetünk. A gyermekklinikákon a erenc Jó- 
zsef vizet a kisdedek makacs székszorulásá- 
nál és nagyobb gyermekek gyomorbélhurut- 
jánál már régóta kitünő sikerrel alkalmaz- 
zák. 

- Minden magyar ifjut elvár ismer- 
kedési társasvacsorájára a Magyar Párt 
ifjusági szakosztályának kulturáls al- 

este 9 órakor lesz a második kerületi Ka- 
tolikus Ifjusági Egyesület Bontila-utcá- 
ban levő kellemes kerthelyiségében. Ha 
olcsón és kitünően akar vacsorázni, ak- 
kor sürgősen jelentkezzék a társasvacso- 
rára a Magyar Házban. A vacsora ára 
személyenkint 30 lei. 

osztálya. A társasvacsora juiius 20-á 

ü mysteriuma, - Külön kedvezményes villamos járatok a város minden részébe 
ránál 50, 40, 30, 20 és 10 leies árban már kaphatók. Telefon 102 

- Nyoitc éves gyermek a, 
négy éves öccsét. Parosi közse 

corescu Anna egyedülhagyt 
nyolc éves Alexandru és négy évi 
stantin nevü gyermekeit. A n 
fiucska a szobában egy vadás 
talált, amellyel játszadozni kezd 

fegyver elsült és a sörétek öccs 
hatoltak és nyomban megölték 
étlen fiucskét 

megint kapható 

ecskem 
I., Bulev. I. G. Duc: 

batikak elszanai szol 
Győgyszertárak inspekciós szolgála 

lius 8-tól, julius 14-ig: 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN a Blur 

gyógyszertár, Strada Avram Tancu 6. 
A MASODIK KERÜLETBEN Kové 

gyógyszertára, Strada Dacilor 33 
A HARMADIK KERÜLETBEN a 

gyógyszertár, Strada Porumbescu 105 
A NEGYEDIK KERÜIETBEN a 

gyógyszertár, Strada Bratianu 2. 

AZ öröDIK KERÜLETBEN Kőv 
Chioreanul József és FRATELIAN 
joth Ernő gyógyszertára állandó é 
szolgálatot tart. 

MOZI 
A város bérbeadja a mehalai mo. 

mehalai Concordia-mozi, amely a 
tulajdonát képezi, állandóan veszt 

gel játszott. Ez inditotta arra a 
veztőségét, hogy a mozgóképszin 
bérbe adja. Biraescu Ghec 
mozigazgató javaslatára a város : 
zit négyezer lei havi bérért most 
beadta Reitter Imre ár. elvált f 
gének, Korek Teréznek. 

Szombat, julius 18. 

Apolló-mozi: Helyet az öregeknek. 

Capitol-mozi: Gróf Monte Cristo. 

Select-mozi: A kif2ú papagály. 

Auto Union rendez e hó 1 
kirándulást (elegendő 
mellett) Wolisbergre és visi 

Indulás szombat d. u. 3 óra 
visszautazás vasárnapon éjje 

a 
Csak oda . . 200.- lel 
oda és vissza 350.- " 

Jelentkezni lehet az Auto Un 
irodájában. 
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A tengec 
fenger egy nagy pocsolya, 

felyben sok viz összefolya, 
ncsen hossza, nincsen széle, 

eketlen mély a mélye! 

ek te tenger hazudik, i 

emberek ezt jól tudik, 
m fekete a fárbája, 

I kék, hol zöld, szürke, sárga. 

ja tudós és nem tudós, 
gy - tenger reftentőn sós, 

viz és a só itt feles, 

ár az elsózott leves. 

Tetején a vizes sónak 

nog-rinog nehány csónak, 

ónakokban a halászok, 

lért törik őket frászok. 

Fenger habján csinos fruskák 
Ihizott agg mamuskák 

Ringatóznak, mint szirének, 

0 ! Vesztére a férfi népnek. 
Káró Pál 

1 6 D 
A FELBORULT A BÉKL a alati 

RBAN. A romániai németek pártélewe- 

dil 01 umár teljes lett a zavar. Nemrégiben 
miai németek szövetségének elnökévé 

áspár dr. helyébe Fabritius 

as nyugalmazott kapitányt választot- 

i mellett Gust Valdemarnak, Bonfert 

és Minnich Adámnak ügyvezető el- 

em ment bele, mire a német néppárt 

különvált és külön elnökséget vá- 

magának. Elnök Gust, alelnök Bon- 

vezető elnök pedig Minnich lett. A
 

hát ujra felborult és politikai körök- 

ost érdeklődéssel tekintenek a továb 

ények elé. 

A botosani megyei prefktura jöve- 

r megbizásábói. A prefektura 

7/ Mit lefoglalták a központi nyugdij- 

I mis azzal volt megbizva, hogy a 

iselő-fizetésekből tiz százalékos 

Másokat eszközöljön és ezt az össze- 

nyugdijalapra befizesse. A megyei 

szó azonban az utobbi hónapokban 

Hbe volt és a prefektura ezért a 

dijalapra szánt összegeket nem 

befizetni. A központi nyugdij- 

r nem volt hajlandó ezt figyelem- 

nni, hanem a prefektura bevételei- 

oglalását kérte, ami meg is tör- 

helyzet ezzel csak sulyosbodott. 

zárlat következtéper a megyei 

viselőket az a veszély fenyegeti 

izetés nélkül maradnak. A tiszt- 

most a belügyminisztériumhoz 

ak, hogy a különös igy megol- 

nagy kémkedési per targyalását 

pucurestii hadbiróság etett folyik 

ztottak, mert az egyik vádiet 

nescu főhadnagy megpbetege 

ntonescunak tegnap már igen ma 

láza voit és az orvosok azt iszik 

rhenyt kapott. 

hhalállal akarta magát elpusz" 

kal ezelőtt eltünt 

lek most akadtak rá a közeli he 

en, ahol éhségtől kimerülten fe 

te, 

elő. Mivel a gyilkos fiu abno
rmá 

gokat akartak biztositani. Fabritius 

csehszlcvákiai Brezova községbel 

Sve:lik 

nuszonhat éves földmüves. A fa- 

fiu hosszas faggatás után bevai- 

hogy éhhalállal akarta magát 
el 

tani. mert tizennégy esztendővel 

megölte ötvenkilenc éves mos
to- 

át es emiatt annyira furdalta lel- 

ete, hogy már nem birt tovabb 

rnyü bün terhével. Bizottság in 

ezova községbe és a fiu által mer- 

elyen ásatást végeztetett, mey 

dményeképpen több csontdarab 

5 ODAI 

Annak idején beszámoltunk arról a 
családi eseményről, amelyet Mihu Du- 
mitru partai napszámos hármas iker- 
gyermekeinek születése jelentett. A hár- 
mas ikrek a Mihu-család gyermekeinek 

számát tizenötre növelték és ez a tekin- 
télyes szám különösen akkor nyom a 

latban, ha tudjuk, hogy a családapa mi- 
lyen nyomoruságos bérből tartja el 
nagyszámu családját. Mihunak nagy 

gondot okoz a család és ezeken a gon- 

dokon kivánt enyhiteni az a számos 
adomány, amely eddig Mihu cimére ér- 

kezett. Elsőnek a munkaügyi miniszté- 

rium utalt ki részére hatezer leit és ezen 

az összegen jól tejelő tehenet vásárolt 

az apa, hogy a hármas ikrek részére 

szükséges tejet biztositsa. A miniszté- 

Bőségesen butt az ajándék a hármas ikcekket 

megátdott, tizenüt gyermekes csatád szegényes 

hajtékába 

zer 

rium azonban nemcsak pénzt utalt ki, 

hanem most más ajándékokkal is segit- 

ségére sietett a családnak. 
Az örömmel 

fogadott jókora csomagból tiz pá
r cipő, 

nyolc lepedő, tiz pár harisnya, négy 

szalmazsák, négy takaró, ötven méter 

ingvászon, husz méter szövet
 és még 

sok más tárgy került elő. A csomagot 

szekéren kellett hazaszállitani. A
 Mihu- 

családhoz ezenkivül még más k
üldemé- 

nyek is érkeztek. A hármas 
ikrek szüle- 

tésének hire Amerikába is eljutott és 

egy ismeretlen amerikai öt d
ollárt kül- 

dött a gyermekek részére. Az aj
ándéko- 

kat a népes család nagy örömme
l vette 

át és most már nyugodtabban tekint a 

jövő elé. 
aaaos9e9seseses

esese 

egegeeeseEeweE ........ 

A budapesti törvényszék tegnap tár- 

gyalta Mattyasovszky Kasszián, 

a budapesti Baross-utcai bencés gimná
- 

zium igazgatója gyilkosának bünperét. 

Az igazgatót ez év május 21-én négy fej- 

szecsapással meggyilkoltaLest1 Andor 

nevü szolgája, aki tettének elkövetése 

után száznyolcvan pengőt rabolt el és 

elmenekült. A tegnapi tárgyaláson esti 

Andor beismerte bünösségét, de kijelen- 

tette, hogy annak idején tett vallomásá
t 

nem tartja fenn. A gyilkos bejelentette, 

hogy diszkrét természetü valiomast ki- 

ván tenni, amely nem való a nyilvános- 

ság elé. Az elnök ezért zárt tárgyalást 

rendelt el. Lesti Andor vallomása után a 

törvényszék megkezdte a tanuk kihallga- 

tását, akik közül többen hangoztatták, 

nogy a vádlott a gyilkosság elkövetése 

előtt három-négy héttel az iránt érdekl
ő- 

dött, hogyan tudna revolvert szerezni 

magának. 

A bencés igazgató syilkosa a biróság előtt 

beismerte aljas tettét és ma délelőtt 

hanczik el az itélet 

.... 

Azután Németh ödön dr. orvos- 

szakértő kihallgatására került s
or. Az 

orvos elmondotta, hogy Mattyasovszky 

Kasszián olyan sulyos vesebajban
 szen- 

vedett, amely kizárja a zárt tárgyalás 

során elhangzott vallomásban fel
merült 

lehetőségeket. Az orvosszakértő a vád-
 

lottat beszámithatónak tartja és ama 

véleményének adott kifejezést, hogy a 

gyilkosságot előre kitervezte. /li
s 

tett mozgató erejének a bosszut látja, 

amit megerősit a gyilkosság lefolyása is. 

Végül sor került a perbeszédek
 e. Az 

ügyész a vádbeszédben hangoztatta, 

hogy a vádlott anyagi érdekek miatt és 

kizárólag rablási szándékkal követte el 

borzalmas tettét, amiért Lesti példás 

megbüntetését kérte. A védő ezzel szem- 

ben az enyhitő körüiményeket domb
ori- 

totta ki. A törvényszék ma délelőtt hir- 

deti ki iteletét. 
... assesesses

eeeseesgsees 

eeseseeee 

DEMONSTRÁCIÓ KÉSZÜL DOLI- 

FUsSsS HALALA NAPJAÁN. Az osztrák 

nemzeti szocialisták Planetta Ottó 

és Holzweber Frigyes, néhai Doll- 

fuss kancellár két gyilkosa kivégzésé- 

nek évfordulójára, julius 30-án nagy- 

szabásua demonstárciót határoztak el. 

Kimondották, hogy ezen a napon 
osz- 

trák árut nem vásárolnak 
és kizárólag 

a Németországból importált halkonzer- 

veket fogják fogyasztani Azon 
a napon 

fekete nyakkendőt viselnek és a Doll- 

uss halálának évtordulója alkalmából 

tüzött gyászzászlókat iuljus 31-ig 
há- 

zaikon fogják felejtent. Ezenkivül el- 

"atározták még azt is, hogy 
az egyik 

templom tornyára óramu szerkezettel 

egybekapcsolt fekete zaszlót 
fognak el- 

helyezni. Ez a fekote zaszló az óramű
 

segitségével Planetta és Holzweber ki- 

végzésének pillanatábau este 7 órakor 

automatikusan fog kinyi 

Felmentés után hat havi f
ogház. Há- 

rom év előtt történt, hogy a
z ügyészség 

Biró Géza és Scheibl ng Rezső 

munkások ellen a Marzescu-törvény 

alapján vádat emelt mert 
szociál sta 

röpiratokat osztogattak. A tö
rvényszék 

Annak idején felmentette a vádlotta
kat 

Az ügyész felebbezése folytán a tábla
 i 

foglalkozott az üggyel és tegnap, a tör
 

vényszék itéletének megváltoztat
ásával 

a vádlottakat egyenkint hat havi fo
gház 

a és tizezer lei pénzbüntetésre itélt
e A 

e 

Hadbiróság elé kerül az ügyvéd és já- 

rásbiró ügye. A helybeli törvényszék né- 

hány nap előtt tárgyalta Chirilovici 

Adalbert dr. sannicolaul marei fiata
l ügy- 

véd rágalmazási perét. Az ügyvéd ugyanis 

felebbezést nyujtott be Popescu lon san- 

nicolaul marei járásbiró által h
ozott egyik 

itélet ellen és felebbezésében olyan kit
étele- 

ket használt, amelyeket a járás
biró magára 

sértőnek talált. Ebben az ügyben t
egnapra 

tüzte ki az itélet kihirdetését a tör
vényszék. 

Ez azonban elmaradt, mert a b
iróság felve- 

tette az illetékesség kérdését. A tanács
elnök 

szerint a Chirilovici által haszn
ált kifejezé- 

sek olyan sulyosak, hogy kimerit
ik a ható- 

sági személy megsértésének vádj
át, ezenki- 

vül Sannicolaul Mare község az os
tromálla- 

pot alá tartozó körzetbe esik és ezért f
elme- 

ügy a hadbiróság hatáskörébe. Catalina 

ügyész a hadbiróság illetékességét hangoz- 

tatta és érvelésének a törvényszék helyt 
is 

és védői felebbezést jelentettek be. 

A LEMONDOTT FORRADALOM. 
Több 

létesitsenek. Legujabb párisi jel
entése 

belügyminiszteriumban és kijelentették 

hogy személyes felelősséget vállalnak 

end fentartásáért és arra 
is, hogy semmi 

rült az a kérdés, vajjon nem tartozik-e az 

adott. A biróság az iratokat átteszi a ha
dbi- 

rósághoz ujabb tárgyalás végett. A vádl
ott 

ször irtunk már róla, hogy a franciaorsz
ági 

jobboldali pártok a julius 14-i nemzeti ün
ne- 

ben nagy tüntetésre készüönek, amelynek 

boevaflott célja az is volt, hogy a keormány
t 

erőszakkal eltávolitsák helyéről és diktatu- 

szerint, ugy a jobboldali, mint a sz
élső bal- 

oldali pártok vezetői tegnap megjelentek a 

Urania-mozi Ronati 
Julius 13. és 14-én 

M ezredleánya 
A főszerepben: 

Anny Ondra 
Jön! fz éjféli randevu, 

Carl Jöcken és Lae Parry val 

FELOSZLATTAK BADEMN AZz 

ACELSISAK SZÖVETSÉGET. Karlis- 

ruheból érkezett hiradás szerint Baden 

bpelügyminisztere ugy intézkedett, nogy 

az acélsisak szövetséget fel kell oszlatni. 
A szövetségbe utóbbi időben több olyan 

személy lépett be, aki még nemrég a 
nemzeti gondolatnak és a nemzeti szocia- 

lista gondolatnak ellensége volt. A szö- 

vetség tagjai ezeknek befolyása aiá ke- 

rültek és kimondott politikai ellenzékbe 

léptek a nemzeti szocialista mozgatom- 

mal szemben. Ez az acélsisak az évek so- 

rán át kivivott egységet veszélyezteti, 

ezért a szövetséget negyvenöt nelység- 

ben feloszlatták és vagyonát lefoglalták. 

- Póéruljárt szökevény szerelmesek. H u- 

zán Demeter 22 éves fiatalember szerelmi 

viszonyt folytatott Bozsa Anna, 43 éves 

csehszlovákiai illetőségü asszonnyal. Az asz- 

szony ekkor elhatározta, hogy otthagyja 

urát és Huzán Demeterrel, valamint Iona 

nevü leánykájával, Romániába szökik. El- 

határozását megvalósitotta és az elmult hé- 

ten mindhárman átléptek Sighetnél a román 

határt. Körülményes uton eljutottak a Bi- 

hor-megyében levő Torcoi községbe, ahol le- 

telepedtek és egy kis földet vettek. Tegnap 

azonban csendőrök jelentek meg lakásukon 

és a csehszlovák hatóságok körözőlevele 

alapján mindhármukat letartóztatták, majd 

Csehszlovákiáka toloncolták őket. Az asz- 

szony férje ugyanis, amikor a szökést felfe- 

dezte, megállapitotta, hogy felesége több- 

ezer koronát is elvitt magával, amiért felje- 

lentette a rendőrségen. 

Most már hivatalosan is bolond va- 

gyok? Az itélőtábla tegnap hirdette 
ki dön- 

tését Kreppel Simon Cenadul-marei volt 

tanitó ügyében, aki két év előtt agyonlőtte 

Hinkel Magdolnát, amiért a törvényszék 

életfogytiglani fegyházbüntetésre itélte. 
A 

gyilkos beszámithatósága tekintetében a 

lugoji és a fővárosi orvosok szakvéleményé- 

ben eltérés volt, amiért is a tábla tegnap 

ugy döntött, hogy az orvosi szakvélemenye- 

ket felterjeszti Bucurest be a legfelső orvo- 

sitanácshoz felülvizsgálásra. A Kreppel- 

ügyben az utolsó szót eszerint a legielső 
or- 

vosi tanács fogja kimondani. A tábla 
tegna- 

pi döntésének kihirdetésén jelen volt 
Krep- 

pel Simon is, aki ezuttal védőjének 
feltette a 

kérdést: „Most maár hivatalosan is bolond 

vagyok ügyvéd ur? A gyilkos tanitót 
átki- 

sérték az ügyészségi fogházba. 

Nálunk havazott - Amerikában hő- 

hullám dühöng. Az időjárás a meteorológiai 

jóslatok ellenére is nálunk még mindig 
hü- 

vös. A hőmérséklet tegnap a déli órákba 

sem haladta meg a 20 fokot. A 
napot felhő 

boritották anélkül, hogy esett volna. 
A dél- 

utáni órákban az északnyugat felől kere- 

kedő szél még jobban lehütötte a hőmér- 

sékletet. Bucurestii jelentés szerint a Praho- 

va völgyében havazott és a hótakaró 
magas- 

sága meghaladta az egy sentimétert. 
A h 

merséklet az erdélyi havasokban 
? fok Ce 

ziusig sülyedt a fagypont fölé. A me! 

giai ntézet jelenti: déli és délnyuga 

áramlással nappal a hőmérséklet nen 

zik, éjszaka azonban lehülés várh 

lunk hüvösödik az idő és us 

rikában kibirhatatlan a mel 

smét gyilkos hőhullám lé 

viselkedik elm eorvosi vizsgálatnak 
! télet ellen Bütger Géza dr. ügyvéd 

semmiségi panaszt jelentett pe. 

fes forradalmi megmozd
ulás nem fogja za 

varni a nemzeti ünne
pet. 

nőség következtében ed 

eg 
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Hosszu hetek gondos és körültekintó 

előkészitése utan elérkezett a várva várt 

Jede mann szapadtéri előadasok 

dátuma. Szombat esta féltiz órakor meg- 
kondulnak a harasgok az Ele.trica 

pálya atalmas szinterén, hagy ünnepé- 

lyesen bejelentsék a szabadtéri jatékok 

kezdetéi Ejjel-nanpai megeszitolt erő- 

vel dolgezott az ács es szerelomuskasok 

kis hadserege, teheratok száltották az 

épitkezési anyagos hogy elépisék 
hatalmas poódiumo. megyen lejáiszódik 

a jelengor leggyönyörübe költói aiko- 

tása, Ego v. Holtmannstha! világhirü 

Jederrannja De nemcsas a sanjáték 

srandi zus amelvényél teremteiték elő 
a szorgos munásnaezek, hanem feljesen 

átépitetsék az Electrza-palya óriási né- 

zőtere; is. hoegy kényelmesen befogad- 
hassa a város és a megye közönségenek 

ezreit. A villamostársaság külön villa- 
mosokat állit ba az előadásokra, melyek 
megvárjak előadás utan a közörséget 

hogy s2 oda megváltott jeggyel ingyen 

visszaszálltsák a város minden részébe 
Az akusztikai hatás tökéletesitésére kü- 

lönleges készüléket álitott be a rendező 
bizottság, hogy a pálya minden részéből 

Ej 

a 

Az ember nincsen fából. Ma, szombaton 

este pontosan féltiz órai kezdettel a sör- 

gyárudvari nyári szinházban operettbemu- 

tató lesz, kizárólag felnőttek részére. Ka- 

cagás és jókedv fogja betölteni a szabad- 

téri nézőteret, amikor Az ember nincsen fá- 

ból cimü operett pompás zenéje harsan fel. 

Soha még kedvesebb operett nem került a 

közönség elé. Jancsó J oli, Csengery Ica, Sza- 

badkai Miklós, Székely Bálint, Horváth 
László és Karácsonyi Miklós játszák a ve- 

zető szerepeket. Az ember nincsen fából, 

szombaton este rendes, vasárnap délután 5 

órakor pedig egységes helyárakka! kerül 

szinre. Az uj operett vasárnap este féltizkor 
is megy. 

Fekete Mihály szintársulata a városi szin- 

házban. A szeszélyes időre való tekintettel, 

a jövő héten szerdan és csütörtökön a nyári 
szinház bevonul a városi szinházba, hogy 
...................................... 

- Az irgalmasok római főnöke Timi- 
soarán. Pater Durchschein Nar- 

cisz, az irgalmas rend romániai általá- 

nos főnöke, két nappal ezelőtt Romá- 
niába érkezett, hogy az itteni rendháza- 

kat meglátogassa. A rendi generális elő- 

ször Oradeán volt, majd a satumarei 
rendházat látogatta meg, tegnap pedig 

Timisoarára érkezett. Az állomáson 

Bokor Kázmér prior fogadta a rend 

generálisát, aki Gonda Fausztin ro- 

mániai tartományfőnök kiséretében ér- 

kezett. Az állomásról egyenesen az ir- 
galmasok templomához hajtattak, ahol 

a rend tagjai és a noviciusok élén Pater 
Ujhelyi Márton fogadta teljes papi 
diszben és a főoltárhoz vezette. Önnepé- 
Iyes Te Deum után a rend generálisának 

bemutatták a timisoarai rendház tag- 

jait, utána pedig látogatást tett a még 

mindig beteg Klinovszky László 

volt tartományfőnöknél. 

-A fürdőhely szállodájában fel- 
akasztotta magát. Georgescu Pau- 
lina fővárosi illetőségü maganzónő, aki 
Baile Herculane gy ógyfürdőhelyen nya- 
ralt, a fürdő egyik szállodájában fel- 
akasztotta magát. Az öngyilkos asszony 
nem hagyott hátra levelet és igy tetté. 

őölévkezett a jedevmann 
szabadtévi előadás napja 

tisztan hallható legyen Hofimannsthal 

felülmulhatatlan remeke, a Jedermann. 

A látványosságok kedvelői is megtalál- 
ják élvezetüket. Négylovas felvirágozott 

batáron robog elő Jedermann vendég- 
serege, fáklyák és reflektorok fényeben, 

hegy zeneszó mellett tartsák meg a pa- 
zarló lakomát, amelyet komor pompába 

borit a Halál angyalának megjelenése. 

Minden, ami lelket és szemet gyönyör- 
ködtet, feltalálható ebben a gyönyörü 

szinjátékban. Siessen tehát mindenki, 
hogy részesévé legyen a Bánság legna- 
gyobb müvészi eseményének. 

Az elővételi pénztár a városi szinház 
épületében d. e. 10 -1-ig és d. u. 4-8-g 
áll a közönség rendelkezésére. Esti pénz- 
tárnyitás az Electrica-pályán minden 
este 8-kor történik. 

A Jedermann szabadtéri előadásra 
megváltott villamosjegyek a visszauta- 
zásra dijtalanul érvényesek. Husz kü- 
lönjáratu villamoskocsi és autóbusz áll 
előadás után a közönség rendelkezésére. 
A hármas számu villamoskocsi második 
kerületi végállomása az Electrica-sport- 
pálya. 

annak a közönségnek is bemutassa a 120-as 

tempót, akik nem nézhették meg az idei sze- 

zon nagy slágerét. A 120-as tempó szerdán 

és csütörtökön a városi szinházban olcsé 

helyárak mellett kerül szinre. A 120-as tem- 

pó sikere elhomályositja a legnagyobb ope- 

rettek sikerét is. A 120-as tempó kacagó es- 

téi feledhetetlenek lesznek. A 120-as tempó 

előadásaira már hétfőn reggel árusitják a 

jegyeket a szinházi pénztárnál. A 120-as 

tempó belvárosi előadásaira is érvényesek a 

bérletek. 

Heti müsor: 

Szombaton este féltiz órakor: Az ember 
nincsen fából, 

Vasárnap délután 5 őrakor: Az ember 

nincsen fából (egységes 20 leies árakkal). 

Vasárnap este 9 órakor: Az ember nin- 

csen fából. 

- A sziguranca-főnökhelyettes gyá- 
sza. Codrean uné, született Cicbota 

Emilia, Ciobota Octavian, a timisoarai 

sziguranca helyettesfőnökének huga, az 
aradmegyei Michelaca községben hu- 
szonkét éves korában, hirtelen meghalt. 

A fiatalasszony, aki a semlaci görög ke- 

leti román lekész felesége volt, néhány 
nap előtt megbetegedett. Allapota teg- 
nap hirtelen olyan rosszra fordult, hogy 

be akarták szállitani az aradi kórházba. 
Mielőtt azonban ezt a tervet végrehajt- 
hatták volna, Codreanuné meghalt. Fér- 
jén és fivérén kivül több gyermeke és 
kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése 
ma délután lesz Michelacán. 

- PFusztit Keleten 2 töldrengés. Tokió- 
ból érkező jelentések szerint Japánban 
tegnap ismét nagy földrengés volt, 
amely egy kis városkát teljesen elpuszti- 
tott. Százötven ember meghalt, százki- 
lencven megsebesült, a kár meghaladja 
a tizenkét millió vent. 

- Gyermek született három kézzel. 
Az Orsova közelében fekvő Jupanic köz- 
ségben egy cigányasszonynak gyermeke 
született, akinek három keze van. Az uj- 
szülöttnek jobb alsó karján egy helyett 
két keze v és mindakét kéz teljesen an 
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szerencs s0 
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Egész sorsjegy osztályonként 80 
Negyed sorsjegy esztályonként 200 

- A vármegyei szolgúlatból elbocsá- 
tott tisztviselők. Tegnap közöltük azok- 

nak a városi tisztviselőknek és alkalhna- 
zottaknak a névsorát, akiket elégtelen 
román nyelvtudásuk miatt rendelkezési 

állományba helyeztek, illetve a szolgálat- 
ból elbocsátottak. Ma szomoru alkal- 

munk van közölni a megyei szolgálatból 
elbocsátott tisztviselők névsorát. Ezek a 

következők: Dietz Tivadar buziási, Pil- 

ger Mátyás becicherecul mici, Kovacse- 
vics Pál besenova vechei és Földes 
György sanmartinul serbesci segédjegy- 
zők, továbbá Karolini Teréz utvini, Fceht 
Mihály ghieri, Krisch Henrik lieblingi és 
Lovász István gádi megyei tisztviselők. 

Terminus variete-bar 

nyíri helyiségei 
megnyiltak! 
A város legkellemesebb 
szórakozóhelye 

Elsőrendü műsor 

Kezdete pont fél 1i órakor 
- A villamos levágta egy polgármes- 

ter karját. Sulyos villamosszerencsétlen- 
ség történt Oradean a köruton. Pella 
János dr. volt alpolgármester a villamos 
sinek mentén haladt az utcán, amikor va- 
ratlanul rosszul lett, megszédült és az 
éppen mellette robogó villamos elé esett. 
A villamoskocsi vezetője nyomban féke- 
zett, de a szerencsétlenséget már nem 
sikerült megakadályozni. A kerekek el- 
kapták a szerencsétlen embert és bal 
alsókarját levágták. Pelle János alpol- 
gármestert kórházba szállitották. Alla- 
pota rendkivül sulyos, de orvosi véle- 
mény szerint remény van arra, hogy rö 

normális. nek oka egyelőre ismeretlen. 
videsen felgyógyal 

.......... es0000ese 

A Szivek harca - kényszeregyez 
kért. Bucurestiből jelentik, ho 
Hertzgnác könyvkiadó cég, 

annak idején az egész országot el 

tott a Szivek harca cimü ponyvare; 

nyel, az ilfovi törvényszéknél kény 

egyezséget kért. A bejelentés szer 

cégnek husz millió lei aktivuma van, 
vel szemben a passzivák huszo. 1 

millió leit tesznek ki. Hitelezőinek n 

ven százalékos egyezséget ajánl és 
öt év alatt kamatmentesen haj 
megfizetni. A kényszeregyezségi be, 
tést a törvényszék elvben elfogadta, 
- Kiütéses tifusz az ókirálysagb 

Galati közelében levő Cuza Voda kö; 

ben a hatósági orvos megáliapit 

hogy három ember kiütéses tifus 
megbetegedett. Megtették a szü 
intézkedéseket a járvány leküzdéséri 
- Játszadozó gyermek beleeset 

kutba. Ribariu Ioan négy esztendős 
fiu Parta községben szülei házának 

varán játszadozott. A gyermek 
közben beleesett a kutba, ahonnan 
idejekorán sikerült kimenteni. A g 
mek esés közben sulyos sérülés 
szenvedett, de állapota már javulóf 

van. 

Ma este és a következő napok 
szenzációs kabaréelőadásol 

DACIA 
kerthelyiségében 

Ha é ERED von RHEIN 
világhirü táncatrakció 

angol steppduó 

Váradi Aladár, Mezey Nelly, 
constantnesci 

Eeléptidij nincs / Kávéházi árak 
ezdete 10 órakor. ! 
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osi a kél vereségéri 

lődés mellett játszották le 
csi Hakoal és az aradi mun- 

at közötti mérkőzést. Az aradi 

csapat meglepően jó csatárjáték- 
:1) arányban győzte le a me- 

n kétségtelenül finomabban és 

utabban játszó bécsi csapatot. Az 

lt Donnenfelt válogatott hátvéd 

saját kapujába A bécsi játékos 
snak akart visszaadni egy labdát, 

pus elnézte a huzást és igy öngól- 

etéshez jutott az aradi csapat. Né- 

A ere mulva a bécsiek egyenliten
ek, 

M Hidőben mégis az aradiak vezetnek 

láromezet embevt fog 

ány hónap előtt még csak hatal- 

omokbuckák, mészgödrök és tégla- 

minden igényt kielégitő felszere- 

özponti fütés, meleg viz, modern 

mnázás és telefon, bizony nem fedik 

fogalmát. A mindenfelé szembe- 

öld lombok, a buja erdő és a nagy- 

levegő valóságos üdülőhellyé te- 

iz olimpiász idegen versenyzőinek 

st. Háromezer embert fogad majd 

a telep, amelyen száznegyven ház 

naraszikisasszony ! 
A Déli Hirlap eredeti regénye 6 

. Szentirmayné Oberschil! Gizi 
ő 

(Utánnyomás tilos) 

sora után az ezredesné és Sári 

Kittyt és jövetelét tárgyalták. 

nSári penzt adott Magdának és 

t, hogy másnap adót fizessen. 

da szegény nagyon meg volt ijedve, 

tudott románui és hivatalokban 

n ritkán fordult meg. De nem 

ta, hogy nem megy. Hiába is 

a volna ... A pénzt eltette, egy 

vétlen pillanatban elcsente a dél- 

levelet és csendesen jóéjszakát ki- 

kivonult. Sári az anyjával aludt 

zobában. Ők elválaszthatatlanok 

és állandóan volt témájuk. 

Aagda még sokáig hallotta őket be- 

etni, egy-egy szót tisztán meg is 

a földért.. kapzsi... önző... 

len .. . parasztvér... 

odálatos, hogy mennyi rossz tulaj- 

ágát ismerik - gondolta Magda, 

udta, hogy kiről van szó. Azután 

tte a sógornője levelét és sokáig 

olvasta. De biz' az nagyon rövid 

agda végtelenül örült a kis 

1e8 nynak. Istenem a Sándor kisleánya! 

lehet és melyikükhöz halonlit? 

ud is keveset magyarul?! őh 

ár itt lennének! De mit adjak a 

ek? Mit? Mit? 

zeme megakadt egy ici-pici kis mán- 

, ami még az ővé volt. örömmel 

sl 

A hécsi vendégesanat Aradon is kikapott 

piai lalu, amelyben száznegyven modetn 

ház épült 

...
 

... 

holnan városunaban akar 

egy góllal. A második gólt is egyenlitette 

a Hakoah, de a váratlanul feljavult aradi 

csatársor ujabb három góllal biztositja 

az értékes győzelmet. Az aradi sajtó sze- 

rint a bécsi profik technikás és szép játé- 

kot mutattak, de csatársoruk gólképte- 

len. Az aradi vereség érzékenyen érinti 

a bécsi csapatot, amely két vereségért 

városunkban akar revánsot venni. Hyen 

körülmények között a helybeli lHiia- 

fehéreknek ugyancsak szivvel-lélekkel 

kell majd játszani, ha szép eredményt 

akarnak elérni. 

ad majd be a becllni 

épül és minden házban közös társalgó, 

terrasz, automata telefon és hideg büffé 

áll majd a versenyzők rendelkezésére. A 

faluban szállást kapnak az egyes orszá-
 

gok csapatainak vezetői, edzői és masz- 

szőrjei is. Természetesen senkit sem fog-
 

nak kényszeriteni, hogy az olimpiai fa- 

luban lakjék, mert a versenyzők akár 

Berlinben, vagy annak környékén is szál- 

lástvehetnek. A falu teljhatalmu paranc
s- 

noka a bejáratnál levő emeletes épület- 

ben fog lakni. A bejárat közelében ezen- 

kivül még kulturházat is épitenek, mely-
 

ben olvasóterem, mozi és szinház 
nyuj- 

tanak majd szórakozási lehetőségeke
t. A 

telepen az edzo-munkak lebonyolitására 

rendes méretü futópályát, huszonötme- 

teres uszodát es tornatermet is épitenek. 

A döbritzei olimpiai faluban éppen ugy, 

mint a losangelesiben, nem lesz asszony. 

A falu területere nő nem teheti majd be 

a lábát és a személyzet minden tagja 

férfi lesz. A modern kényelemmel beren- 

dezett olimpiai faluban hét hétig lakuak 

majd a versenyzők és ez az idő nyaralás- 

nak is be fog üleni. 

A Slavia és Austria 

kupamérkőzése 

A prágai Slavia és a bécsi Aus- 

tria közötti harmadik Európa-kupa- 

7. OLDAL 

mérkőzést holnap, vasárnap Bécsben ját- 

szák le. A nagyfontosságu mérkőzést an- 

gol biró fogja vezetni. Ennek a mérkő- 
zésnek a győztese julius 21-én a Ferenc- 

város ellen játszik. 

Nurmit nem lehet legyőzni 
A finn szövetség legutobbi ülésén Kek- 

konen elnök bejelentette, hogy Nurmi 
az elmult évben minden finn futónál 

jobb eredményeket ért el és eze- 
rinte a berlini olimpiaszon az 5000 és 

10.000 méter más nem nyerheti meg, 

mint Nurmi, Ehhez azonban szükseges, 

hogy a fian szövetség ne támasszon ne- 
hézségeket Nurmi visszaamatorizalása 

elé. 

...............
..... 

Közgazdi 
A kivitelre kerülő vahona árának hatvan százalékál 

az exnortórök külelesek előre belizetni a Nemzetihanknál 
A kormány gazdasági tanácsa 

ülést tartott, amelyen megállapitot- 
ták, hogy az utóbbi időben nagy 
mennyiségü, mintegy 15.000 vagon 
buzát adtak el Olaszországnak és 

Svájcnak, anélkül azonban, hogy a 

devizákat előirásosan a Nemzeti 
Bankhoz juttatták volna. A minisz- 

Angol-román gazdasági tárgyalások 

megindultak Londonban. Tegnap az an- 

gol fővárosba érkezett az a kormany ál- 

tal kiküldött bizottság, melynek hivatá- 

sa, hogy Románia kereskedelmi adóssá- 

gainak fizetésére vonatkozólag megálla- 

podást létesitsen az angol kormánnyal. 

Nincs kinálat a buzapiacon. A bán- 

sági gabonapiacon lanyha az irányzat A 

............
.. 
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tertanácson ezért elhatarozták, 

hogy a gabonaexportőrök kötelesek 

a Kivitel fejében kapott devizák ér- 

tékének hatvan százalékát előre 

a Nemzeti Banknak befizetni. A 

fenmaradó negyven százalék devi- 

zát pedig a elearing forgalomban 

fogják elszámolni. 

helyzet jelenleg az, hogy mindenki tar- 

tózkodik a bevásárlásoktol és ey a pia- 

con megszünt minden kinálat. Ugyanak- 

kor azonban kereslet sincsen. A piaci 

árak a következők: 76 kilós bánság, buzsa 

355, uj buza 365, tengeri 240, zab 285, 

korpa 250, takarmányárpa 280. takar- 

mányliszt 270, bánsági repce 400 és ká- 
posztarepce 430 lei száz kilónkint. 

. Aesee . ss t. 
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nézte, mintha valami értékes, sohse lá- 

tott dolog volna. És mit még? A körté
t, 

a délután szedett körtét, amit Magda 

fürészporba tett. Az én részemet elte- 

szem és a kis leánynak adom. Később 

eszébe jutott, hogy egyszer a doktorné 

csináltatott vele egy pojácát. A m
intája 

meg van valahol... Hol is? Lázasan 

kutatott, amig reátalált. Csinálok egy
et 

neki is. Szépet. Valami szines dolog ke
l- 

lene ruhának. Mit bonthatnék el? Nin
cs 

semmi, ami megfelelne... 

De! A szekrény tetején a dobozban 

van egy darab fátyol, az első áldozásnál 

viselte Magda. Emlék, de minek álljon 

még, hisz közel 18 éve fekszik már... 

Nem, Istenem, Te nem fogsz ezért meg- 

haragudni és bocsánatkérőleg tekintett 

a Jézus-szobor felé, ami az éjjeli szek- 

rényen állt. Látod, olyan szegény va- 

gyok és ugy szeretnék valami örömet a 

kis leánynak... Ugye nem harag- 

szol...? 

Nem! Nem haragudott. Jóságos el- 

néző pillantással tekintett Magdára. 

Kékitővel megfestem és bő szoknyát 

csinálok . . . Ejfél már elmult, amire el- 

készült a tervvel. Gyorsan levetkőzött 

és ágyba bujt. Olyan boldog volt, hogy 

valamivel várhatta a kis vendéget. 

Elképzelte készen a babát és önma- 

gát, amint a kisleányt kézenfogva ve- 

zeti majd. Felmennek az emeletre, le a 

kertbe, az utcára .. és ekkor hirtelen 

eszébe jutott Hopi. Hisz erről majdnem 

válik belőle. Hogy fog szaladni előttük. 

Visszafordulni, ugatni, továbbszaladni. 

Balognét - tudta, hogy veszekedés lesz, 

elfeledkezett. Hopi! Micsoda játszótárs 

szájába, azzal szalad jobbra-balra és h
a 

el akarják venni, nem adja. Huzza, huz
- 

za és morog, mintha féltenél.. . Igen 

Hopi nagy szerepet játszik majd... É
s 

Magda mosolyogva boldogan elaludt. 

VII. 

Csunya borus októberi reggel volt. 

Ssári rosszkedvüen állt a legfelső lép- 

csőn és a keztyüjét gombolta. Balogné 

éppen felfelé igyekezett egy kanna viz- 

zel, gunyos mosollyal méregetve már 

messziről Sárit. Magda a konyhában 

diót tisztitott. Megpillantva Sárit és a 

mert Balogné nem ment el Sári mellett 

anélkül, hogy valami burkolt szemtelen- 

séget ne mondott volna. sSári elkészült a 

keztyügombolással és várt látszólag 

nyugodtan, de forrt benne a méreg és 

elhatározta, hogy ma jól megmondja. 

Sári minden alkalmat megragadott a 

megmondásra. 

Balogné letette a kantát és csipőre 

tett kezekkel bizalmatlanul nézte Sárit. 

Ez csakhogy bebizonyitsa, neki Balogné 

nem számit. táskájából kis tükröt és pa- 

macsot véve elő, cicomázni kezdte ma- 

gát. No hiszen több se kellett a tisztes- 

séges asszonynak. Fényes nappai kint 

puderozkodni, hát ezen még egy szent 

is felbuzdulna. Egyelőre semmit se mon- 

dot, mert a sodrából Balogné schse jött
 

ki, neki elég volt, ha mást felbőszitett. 

Csendben maradt. Sári tehát megindult 

más alkalomra hagyva a mandanivaló- 

ját, de még a negyedik lépcsőn
 se volt, 

amikor Balogné utánaszólt: 
mert 

arccal állt meg. Kisasszonyka - ezért 

a szóért haragudott legjobban. Már 

százszor megtiltota, hogy őt kisasszony- 

kának szólitsa. De csak azért is! Szem- 

telen vén asszony. 

Hallja, - kiabált fel Balognénak, 

de ez nem hallotta, mert nagyot nevetve 

becsapta maga után a konyhaajtót. Sári 

egy ideig zöldülő arccal nézte a csukott 

ajtót, azután vállat vonva tovább ment. 

Na ezt megbosszulom! 

Hiszen ki lehetett volna tenni az asz 

szonyt, szó szincs róla, de akkor cseléd, 

nélkül maradtak volna. Mert másnak 

fizetni kellett, Balognénak meg nem. És 

az csak szégyen, hogy egy Kerényi-ház- 

ban egy cseléd se legyen... Ezzel az 

ingyenszolgálással azonban egyikük 

sem dicsekedett. Kerényiék szégyelték, 

hogy nem fizethetnek, Balogné meg 

restelte, hogy kegyelemből van. 

Magda megbeszélte Balognéval a fő- 

zendő ebédet, felöltözött és dobogó sziv 

vel ment az adóhivatalba. 

Szerényen és csendesen állt meg közel 

az ajtóhoz és várt. A rácsok meget 

már nagyban folyt a munka. Embere 

jöttek, mentek. Beszéltek. kiabáltak, 

fizettek, irtak. Oriási könyveket lapoz 

tak lázas sietséggel, keresve neveket é
 

számokat. Magda állt mozdulatlanu 

szédülő fejjel, kiszáradt torokkal. Ner 

tudta mennyi idő telhetett végre 

egyik nivaralnoknak feltünt e 

dezte, hogy mit akar. Term tese 

mánul. Magda elpirulv 

nyujtotta oda az iratokat 

iz asztalra és minden oldalról meg- Bolond Hopi! Ha egy darab fát adnak a 
Vigyázzon csak kisasszonyka,

 t 

még magába szeret valaki! Sári vörös 



8. OLDAL 

Szombat, julius 18. Bucuresti. Délutá 

6: Katonazene. 8: Felolvasás. 8.20: Uj le- 

mezek, utána üzenetek. 9.10: A kis rádió- 

zenekar hangversenye. Budapest. 7.45: 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: 

Felolvasás. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 
2.30 Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10: 

Filmcsevegés. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: 
Hanglemezek. 7.30: Előadás. 8: A Buda- 
pestre érkező száz angol repülőgép leszállá- 

sának közvetitése, a mátyásföldi repülőtér- 

ről. 8.45: Tárogató zongorakisérettel. 9.10: 

Bucsufia, hamgjáték három képben. 11.10: 

11 35: Operaházi én hi 

fpzóhivdetések 

Szegényeknek ingyen! 
Modósabbnak kevés pénzért meg- 
mondom a multját, jelenét. jövő- 
jet. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: Jésnő, Timisoara 

Str. I. C. Bratianu 17. Tivoli- 
mozi mellett. 

l filhalmazás 

Elsőrendü 

nagy gyakorlattal rendelkező angol szabó- 

segédet keres Hofmann-Salon, Bulev. Reg. 

Ferdinand 8. (3095) 

llást kectes 

Soffőr 

je bizonyitványokkal, állást keres autóbusz- 

ra, teher- vagy luxusautóra. Egyben vállal 

központi fütést és villanyszerelést. Cim a 

Kkiadóban. (3091) 

- 

rek. Budapest II. 7.25: Mezogazdasagi 1el 

óra. 8: Ének, zongorakisérettel. 8.50: Elő- 

adás. 9.15: Katonazenekar. 10.45: Hirek 

11.10: Cigánymuzsika. Beigrád. Ejfél 12. 

Táneclemezek. Milánó. 6: Tánczene. 9.40.: 

Tarka-est. 10.30: Szimtonikus hangverseny. 

Prága. 5.30: Jazz. Este 11.45: Schrammel- 

zene. Róma. Este 9.40: Allegra: Ave Maria, 

opera. 11.20: Tánczene. Stockholm. Este 

8.30: Hanglemezkabaré. 10: Régi tánczene. 

11: Modern tánczene. Stuttgart. Éjfél után 

1: Hangverseny. Varsó, 8.30: Dalest. 9.10: 

Könnyü zene. 11.30: Tánczene. Bécs. Este 

8.30: Spanyol zene két gitáron. 8.50: Tarka 

enés-est rádiózenekarra, szoprán énekkel, 

füttymüvésszel és jazzal. 11.30: Szimfóni- 

kusok. 12.55: Tegnapi és mai divatos dalok. 

fakás 

3 szobás 

komplett lakás, II. emoleten, kiadó. I., Sol- 

derer-utca 9. (3074) 

Kiadó 

első kerülettől 4 percnyire a TMTE-pálya 

előtt egy gyönyörü uj villa 3 szobával, kert- 

tel, nyári konyhával 2500 leiért augusztu. 

1-re. I. ker., Circumvalatiuni 11. (3073) 

Adászvétel 

Jókarban lévő 

herefejtőt vennék. Cimeket a kiadóba kér- 

rek. (3081) 

8 hónapos 

fajdaxli eladó. IV.. Bulev. Carol 4, földszint 

Vasárnap, juhus 14. Eucuresti. 11.3( 

Egyházi beszéd. 11.45: Egyházi ének. 12.: 

Karének. 12.30: Rádiózenekar. 1.30: Leme- 

zek. 2.40: Szórakoztató lemezek. o0: Corolo- 

gos-jazz. (.15: A jazz folytatása. 8.20: Le- 

mezek. 9.15: A rádiózenekar francia han 

versenye, Troescu énekessel. Tiersot: Önzes 

Lalo: Hajnali dal. Chausson: Régi szerelem. 

Debussy: Üdülés. Az erkély. Fauré: Isten 

veled. 11.30: Szórakoztató lemezek. Buda- 

pest. 10.15: Hirek. 11: Szentmise, evangé- 

lum után prédikáció. 12.15: Evangélikus is- 
tentisztelet, szentbeszéddel. 1.30: Zenekari 

hangverseny. 3: Hanglerzezek. 4: Gazda- 

sági előadás. 4.50: Cigánymuzsika. 6.30: 

Kirándulás Szolnokra, helyszini közvetités. 

7.20: Szalonzenekar. 8.30: Az érzékenység- 

ről, Huszár Pufi csevegése. 9: Operaelőadás, 

Kiadó 

Stefan cel Mare 29 számu (II. kerület) ház- 

ban lévő Adler-féle festéküzlet helyiség, ut- 

cai lakással vagy anélkül, augusztus 1-re. 

Bővebbet a trafikban, telefon 507. (3077) 

Vodern 

különbejáratu szoba kiadó. IV., Bulcv. Ca- 

rcl 4, feldeziat jobbra (Máriával szemben). 

(3087) 

Kiadó 

2 szobás modern udvari lakás, parkett és 

fürdőszobával, augusztus vagy szeptember 

Z szobás 1-re. Weiss, Iosefin, Tudor Vladimirescu 31. 

modern lakás terrasszal, augusztus 1-re ki- Telefon 19-98. (3096) 

adó. IV. ker., Mircea Voda-utca 11. (3067) ez 

Modern 3 szobás ftülöniéle 

e kélyes lakás szeptember 1-re kiadó. Pap- 

neveldei bérpalotában, I. ker., Lonovici- i . 
utea. (3082) Jómenetelü korcsma 

i bérbeadó. Cim a kiadóban. (3080) 

Magánházban Jólmenő 

csinosan butorozott különbejáratu kerti 

szoba folyóvizzel és külön fülkével, azonnal- 

ra kiadó. III., Str. Giurgiu 12. (Villamos 

megállótól egy perc.) (3078) 

vendéglői konyhához társ, vagy társnő ke- 
restetik. Esetleg a vendéglő teljes felszere- 

léssel átadó. Társ jeligére a kiadóban. 

(3097) 

1935. ŐSZI LIDCSEI MINTAVÁSÁR 
augusztus 25-289-ig 

602 utazási kedvezmeny 
vasutakon a német birodalmi 

Felvilágosítást ad: 

ANGERSAUER JENG tb. képvisető 
MHimisoara l., str. cen. Preporgescu 2. fel.70 
vagy a 

zeen 

kombinált férfiszobával berendezett utcai 

11: Hirek, sport. 11.35: Jazz. 12 

a magyar-német uszó és vizipól 

ről, utána hirek. Budapest II. 

mezek. 1.35: Cigánymuzsika. 4 

ének, zongorajáték. 4.45: Mit 

7: Szórakozott emberek, előad. 

nekari hangverse-r. 10.10: H: 

Este 10: Mascagni: Parasztbecs 

cavallo: Bajazzók, opera, sza 

adás. Belgrád. Este 9.40. 

12.15: Tánclemezek. Milánó. 

Monteverdi: és Nicodemi-ope 

6.30: Hangverseny. Este 11.2 

10.15: Filharmónikus-hangversen 

10.15: Filharmónikus hangversen 

Jazz. Stuttgart. Este 11.30: Táncz 
után 1: Csajkovszkij 

Penttu darea in intrepri 
lucrárilor de construire pentri 
narea scoalei primare din e 
Capát si cládirea dela scoala p 
ruralá din Remetea mare i 
Timis-Torontal se va tine li 
publicá in biroul comitetulu 
judetean Timisoara in ziua de 
1985 ora 10 a. m. 
Planul devizul lucrárilor s 

fiunile se pot vedea la comitet 
judetean. 
Valoarea lucrárilor este 

280.000 pt. Capát si Lei 48.000 p 
Remetea mare. 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 

8szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógy 
tárában a rekele sapoz 

Fiata I. ratianu 

jobbra (Máriával szemben . 3086) ) os Hirlap mellett) van, ahol, mint ed 
Eladó 

olcsón vállalom kérvények, keres 
Ronáton 1 bérház 6 lakással és jóforgalmi 

m levelek szerződések, piz0 nyityi vendéglővel az autóbusz végállomáson. stb. hifogástalan forditását, ill 
Havi jövedelem 5500 lei. Vagy elcserélném 

egy földbirtokkal Timisoara, vagy Arad kö- 

rül. Cim a kiadóban. (3093) 

irását román, magyar, német, fr: 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz ny 

N.MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár 

resti és Timisoara város volt els : 
tél 

Megsokszorozza Keresetét. psa 

Növényvédelem és Kertészet 
tanácsai alapján kezeli 

Előfizetési árak (mindkét la m együtt 
negyedevre 100- 1 1e gyutó: 

Eladó családi ház 

3 szoba, nagy előszoba, kerttel, vizvezeték- 

kel, a 7-es villamos végállomásnál. Telegra- 

fulukutca 83. (3094) 
gyümölecsösét, 
kertjét, 

Az ország egyellen 
vendégipari szaklapja a 

fGazela Restauratoriior 
Tendéglősük lanja 

megjelenik minden szom- 
baton. Ott kell legyen min- 
den vendég iparos asztalán 

szőlőjét, e élévre 200- jel 

vezményes szakkönyvakció az előtizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 könyvet betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el 
kertünket - Sántha: Sszólő kártevei e viráges 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kadóhivalalatól, Emisódra 

sgazdaságát. klé évre 400- lei 

Homn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 


